

他们

是日本“泰斗”级漫画家，他们中的多数人在中国经历了日本战败投降日。如今，他们用笔勾勒出了《我的八月十五日》。“我有这样一种感觉，躲过战祸存活至今的每个人，所描绘出的那一天的每一幅戏剧性作品，都会成为指向和平世界的路标。”中国观众所熟知的《哆啦A梦》创始画家森田拳次如此表示。他希望，所有人看到这些作品后，都能对战争对和平有新的感触与思考。

昨天，记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，8月15日上午9点，这些日本漫画家反省日本侵略战争的“我的八月十五日”漫画展，将在该馆临时展厅开展。展览为期三个月，目的是反省战争、祈祷和平。

“日本百名漫画家笔下的八一五”周六在宁展出

《哆啦A梦》创始画家用漫画反省战争祈祷和平



里中满智子《倘若重生就不用再度经历这一切了吗?》



广田智代子《那些遥远的日子》



井上升《爸爸就要回来啦!》
快报记者 顾炜 摄

《哆啦A梦》创始画家来了

铁臂阿童木、机器猫、蜡笔小新……这些都是大家熟悉的日本漫画形象。

事实上，日本漫画自战后就一直享誉世界，像千叶彻弥(代表作《明日之仗》)、森田拳次(代表作《机器人小宝》)、《哆啦A梦》更是名声在外。昨天，记者获悉，这两位重量级人物8月15日将携作品亮相江东门纪念馆。此外，宇野胜彦、横山孝雄、男爵吉元、小野耕世、小山贤太郎等7名著名漫画家也将亮相。他们此次共带来作品100多幅，展板200余块，展览作品有森田拳次的《记忆深处的“奉天”》《马上就能回家啦》《医院的记忆》《甘糟理事长的末日》；千叶彻弥的《那年的夏天》《那年的冬天》，还有其他漫画家的《向日葵“被砍杀”的八月十五日》《在枣树上感知战败》《海平面上满满的军舰》等。

据介绍，此次南京《日本百名漫画家笔下的八一五》展览吸引了众多漫画迷。昨天，新日中友好二十一世纪委员会的日本委员石川好非常遗憾地告诉记者，因为从8月13日起，是日本的盂兰盆节(相当于中国的清明节)，一些漫画家因为需要祭祖放弃了此行。而前不久，一位日本漫画家刚刚去世，“本来他也要来的，现在他走了。”石川好说。

被救经历，促成“我的八月十五日”

“我的八月十五日”，并不仅仅是一本众多漫画家合力创作的投降日回忆漫画集，在日本，它还是一个非常有名的“会”。石川好介绍，该会创建于2002年，是由日本漫画界、文学界等各界100多位知名人士组成的和平反战民间

团体。“他们多数出生在日本战败之前，对侵略战争都留存着深刻的印象。其中有很多漫画家年幼时曾随同父母居住在中国各地，并在当地获悉日本战败投降的消息，因此，‘我的八月十五日’还有一个名称‘东北三省派’。”

至于为什么会有“我的八月十五日”，石川好给记者讲了一个非常感人的故事，这是千叶彻弥的亲身经历。日本投降那年，千叶彻弥6岁，跟随父母生活在沈阳。战败后，很多日本人开始了逃亡，小小年纪的他躲在当地农民徐集川的农田里。被徐集川发现后，这位好心人不仅给他东西吃还极力保护他，这让千叶彻弥非常感激，临走时把随身披的一条毛毯送给了徐。随着年龄的增长，一个越来越强烈的想困扰着他：“我是一个侵略者的后代，他们(中国人)为什么自己摸着肚皮挨着饿把东西给我吃，援救我，想不明白。”

越是想不通，他就越发迫切地想找到当年那位救助自己的沈阳恩人。

后来通过日本NHK记者的帮助，他辗转找到了徐家。但遗憾的是，当千叶彻弥再次踏上沈阳土地，到恩人家拜访时，却发现恩人已去世。“徐家后人拿出了千叶彻弥当年馈赠的毛毯，40年前的东西找不到一点点岁月的痕迹，还是那么新，他们告诉千叶彻弥，父母亲去世前还念叨着‘回去的日本这一家不知道有没有活着回去’……千叶彻弥当场泪如雨下。”

千叶彻弥寻找恩人一事被日本媒体NHK制成专题片播出，在日本引起强烈反响。为感谢恩人，他联合森田拳次发起了“感谢

中国养父母”的倡议，后来沈阳“九一八纪念馆”竖起了日本战败之后对侵略战争都留存着深刻的印象。其中有很多漫画家年幼时曾随同父母居住在中国各地，并在当地获悉日本战败投降的消息，因此，‘我的八月十五日’还有一个名称‘东北三省派’。”

《我的八月十五日》这本反映日本投降日回忆的漫画集一经面世就引发强烈反响。无论是经历过战败日的老一辈日本人，还是渴望知道什么是战争的新一代日本人，都能够从书中领悟到战争的残忍与悲惨，反省日本军国主义的暴行。此书还荣获了日本最大的漫画协会——“日本漫画家协会”颁发的2005年大奖。之后，“我的八月十五日会”在日本的东京、大阪、京都、福冈等地举行了10多次的巡展。

“战争制造了大量的牺牲者，时至今日，经历过那场残酷战争的人已经不足三成。

‘八月十五日会’都是经历过战争的一代，我们希望能够通过漫画给后人留下点什么。”

这是“八月十五日会”会长森田拳次的希望。

记者获悉，此次南京展还是“我的八月十五日”首次在日本以外的国家展出。石川好称：“放在中国展出，这几乎是大多数漫画家的心愿。他们年

纪大了，非常想念自己小时候呆过的地方，希望离开人世前，能把自己的作品带到这个熟悉的国家举办一次展览，这是他们的强烈愿望。而南京是在日军侵华战争中受伤害最大的城市，因此选择了南京在8月15日这个特殊的日子里举办这样一个特殊的展出。”

“日本的漫画家们用漫画对历史进行了记录和回顾，相信看过此书的人一定会对战争有所反思。战后的日本走向和平的道路，并使漫画成为日本重要的产业之一。现在，很多中国年轻人喜欢日本的漫画。为了让历史悲剧不再重演，希望这次展览能够推动中日以及世界的和平。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山表示，举办这个展览的目的是反省战争，祈祷和平。

目前，《我的八月十五日》已由人民日报出版社编成《日本百名漫画家忆停战日》出版。

快报记者 毛丽萍

高复复读班开课通知

卧薪尝胆奋战一年，复读人生更加精彩！

优秀师资在南京！本校设有全日制教学中心和全封闭军事化教学中心，特设文科理科重点班、美术专业班、艺术特长生班等，同步参加南京市全部模拟考试，一切从实际出发，目标就是明年高考！热忱欢迎全省高复学生加盟省招重点班，冲刺国家重点大学！

为全面备战9月初全市调研统测，由国家示范名校名师主讲的高复课程，定于8月24日编班上课，选择来此复读的学生，于本周前来办理入学就读手续，额满即止！

南师大退教协成人高考考前强化班特招

上课地点:南师大退教协随园校区 上课时间:9月1日起 电话 025-83598273

“成才榜”正在连续公布2009届复读学生的录取院校，欢迎关注！详情登录:www.njtyedu.com

报名处:东南大学文园接待中心(太平北路134号鸡鸣寺车站旁)

电话:025-83361940、83363152、13805150727 QQ:781000183

●南京图书馆三楼(成贤街66号)025-66911338、15996220598 ●宁海路122号南师大 66911336



2010年春季美国大学招生

热烈祝贺我公司学生被美国商学院排名第三的西北大学录取！硕博连读，共获5年共计45万美元全额奖学金。招生大学：华盛顿大学、马里兰大学、纽约州立大学、旧金山大学等。

前100名大学可保录取，奖学金丰厚。明年1月入学

美国低学费大学录取项目

工薪阶层家庭留学首选：一年要用10万人民币！招生大学：洛杉矶城市学院、莫尼卡大学、麻省理工学院Lecces分校。

专业：文、理、工、商务类 开学时间：2010年1月

生活费+学费15000—18000美元/年

意大利罗马大学米兰理工大学“免学费”项目

读完本科总花费仅25万元人民币！校方来华考试，有机会获10000欧元/年奖学金！（1年语言+3年本科）招生条件：应往届高中毕业生，高考245分以上。

招生专业：设计、建筑、工程、商科、文哲等。

第四期意大利语班8月下旬开课，报名从速！

日本留学培训一站服务

学校面试安排：8月13日 东京181；8月16日东京语言教育学院；8月19日，横滨国际学院。

安排日语培训，代办留学签证、协助本科研究生申请及材料准备。

韩国庆北国立大学招生

庆北国立大学（国立排名第2，世界前500强，8月23日截止材料，8月初面试）

高丽大学、中央大学、建国大学等12月生报名开始。

郑重承诺：国内辅导培训+韩国大学语学院韩语学习+

本课或研究生申请 一条龙服务！

澳洲 新西兰名校申请

悉尼大学、西澳大学、麦纳什大学、墨尔本大学、新西兰奥塔哥大学、奥克兰大学等名校本科、本硕、研究生快读申请，元英成绩亦可申请，电子签证保障成功率，悉尼大学获得录取通知书，祝贺我公司澳洲留学7月签约人数34人！

英国排名前20名校本科双录取项目

1年预科+3年本科：

招生大学：谢菲尔德大学、西安普顿大学、利物浦大学等。

专业：商科、文科、理科、工科

学费+生活费18万—20万人民币/年

加拿大约克大学本科双录取项目

专为中国学生设计，高考后最快进入本科：一步到位进入加拿大五星级名校：进入本科前无需托福、雅思成绩和高考成绩：语言强化课程只需成功完成，无须考试！

开学：2010年1月 学费+生活费约4万—6万人民币/年

祝贺我公司7月27名加拿大留学生全部获录！

新加坡公立大学/理工学院奖学金项目

公立学院、工作机会多，可申请奖学金和综卡。

招生大学：国立大学、南洋理工、淡马锡理工、圣淘沙酒店管理学院等，学费+生活费约5—8万人民币/年

留学由此开始 开创美好年华

2009夏季月度留学百人计划报名中...

详情请关注江苏留学第一网 www.jshnh.com

咨询电话: 025-68890300

江苏好年华出国咨询服务有限公司 地址:南京市太平南路2号日月大厦17层A、C座